

## 提质增速 创优争强

## 尚田“六争攻坚”争出发展新局面

□通讯员 裴庚益

本报讯 今年1-6月,全镇完成销售收入27.45亿元,增长21.3%;完成固定资产投资1.38亿元,增长29.5%。招商引资势头强劲。上半年共引进总投资2000万元以上工业项目7个,内资到位0.87亿元,宁波市外境内资金到位0.68亿元,浙商回归资金到位0.79亿元,此三项指标均提前、超额完成全年考核任务,位于全区前列……

今年以来,尚田镇紧紧围绕市委“六争攻坚、三年攀高”、区委区政府“五大攻坚战”总体部署,高点站位、宽度布局、迅速行动、攻坚克难,全镇经济社会呈现了更好的发展态势。

## 扩量提质 争出产业新效益

该镇不仅在工业经济指标上争出了新速度,彩色农业也得到了精深发展。羊羔仔农场、隆丰农场等农业综合发展迅速,草莓、茶叶等优势产业丰产增收;借力尚田+青农创客空间,加快推进尚田农创园区孵化。稳步推进孙家青农创园建设试点工作,冷西

小栈、鲜享园、默喜民宿等青创项目全面升级,“互联网+农业”运营模式逐步推广。生态旅游方兴未艾。纵深推进“乡俗欢乐谷”“龙舞竹海”旅游精品线建设,完善3D壁画、民宿、花海、龙舞、茶园等特色旅游项目,加快创建“鸣雁—王家岭”“杨家堰—印家坑”2个3A级景区。

## 促融创优 争出城乡新面貌

城镇功能不断完善。今年来,尚田全力推进小城镇环境综合整治,重点实施镇容镇貌、环境卫生、城镇秩序三大类整治共17个项目。实施建成区街景立体式改造工程,翻新沿街立面,完成线路“上改下”,成功打造“品质一条街”;甬临线、尚界线等主要道路沿线实现绿化提升,方门大路全线贯通,后潭至东环线路段完成拓宽;加快“一江两岸”建设步伐,推进县江广渡区块开发、县江(尚田段)两岸全线亮化和金钟山森林公园景观提升。

乡村振兴稳步推进。整合资源,挖掘特色,努力打造集七彩农庄带、特

色旅游环、品质养老区于一体的田园综合体,全力推进乡村振兴。目前,鹤岙村整村改造工作已完成房屋测量、村民意愿调查,规划设计方案和实施细则正逐步完善,印家坑村等村梳理式改造也在有序推进中。

生态环境持续改善。投资300万元,实施镇北路等工业区块污水管网建设项目,不断巩固“污水零直排区”创建成果。做好县江(尚田段)、方门江等河道保洁工作,整治“四无低小散”企业8家,拆除养猪场8家,完成建成区9座公厕改建,加快普及垃圾分类,生态环境明显改善;铁腕治危拆违,完成城乡危旧房拆改33户,同时,完成“三改”总建筑面积2.15万平方米,处置违法建筑4.11万平方米,创建“无违建镇”的步伐进一步加快。

## 惠民利民 争出民生新福祉

注重开源节流,打造服务型政府,保证将70%以上的可用财力用于民生事业发展。目前,“一江碧水”小区I标段工程正在验收,II标段主体工程进度过半。金钟山移民安置小区项

目设计方案通过初审,正在进行进行招投标。汪家安置小区二期项目完成方案制定并报区农管委;甬临线至富砾谷、西岙至山登等农村联网公路完成图纸设计及预算;镇体育文化广场改造完成。同时,各项社会保障逐步完善,群团改革有序推进,“两网融合”成效明显,安全生产形势平稳,展现了平稳和谐的社会氛围。

## 砺军整风 争出尚田新气象

严抓能力提升。以“每月一课”讲坛为主阵地,通过开展村支部书记季度例会、“学回信、悟初心、践使命”主题党日活动、联村工作汇报会等,提升党员干部思想觉悟和理论水平。通过实施“青年小分队”助力重点项目破难攻坚行动、农村发展“领头雁”工程,倒逼镇村干部形成破难能力。全面推行村(居)干部“三色预警”、村(居)党员公开承诺、清廉村(居)创建、“小办公、大服务”等制度机制,严格落实“八讲八整治”要求,强势推进基层干部作风大整治,切实转变党员干部作风。

## 镇实验幼儿园即将开园

新学期即将来临。据悉,9月1日,尚田镇实验幼儿园即将开园,迎来第一批小朋友入园。尚田镇实验幼儿园总投资2200万元,按省一级标准设计,设12个班级,总建筑面积5177.04平方米。每班配有足够宽敞的活动室、午睡室和盥洗室。该幼儿园还设立了幼儿科学发现室、美工创意室、图书阅览室和自主生活室等四个专用活动室和一个多功能活动室。

图为幼儿园外景。

通讯员 裴庚益



## 瞄准农村主要干部能力提升

## 尚田狠抓“领头雁”工程推进乡村振兴

□通讯员 裴庚益 蒋科挺

本报讯 连日来,鹤岙村旧村改造试点项目正顺利推进,而围绕项目推进,由镇里组织的不定期外出考察等学习方式,也为项目推进注入了理念创新活力。今年以来,尚田镇瞄准农村主要干部能力提升,实施“领头雁”工程,助推乡村振兴。

打响党建引领乡村振兴支部大会

战。围绕区委乡村环境整治、百村景区创建、乡村治理优化等“十大工程”,全镇42个村党建引领乡村振兴作战项目在村显眼位置或宣传栏内予以展示,接受群众监督。同时,结合“乡村振兴·书记领跑”行动,通过村级班子积极谋划、村党支部大力推进、党员干部带头表率、联村干部扎实助创,各村创业履职承诺项目建设有序推进。目

前,全镇创业履职承诺项目222个,已顺利完成105个,顺利进展102个,落实助创项目15个,其中助创项目建设均取得了阶段性进展。

深化区域党建联合体项目化运作。积极开展村村联建,不断提升抱团发展的工作合力。持续推进“绿动大雷山”“乡俗欢乐谷”“守望山水”三个区域党建联合体建设,并分别实施

竹海山庄修复重建项目、布龙文化复兴项目、“欢乐乡俗游”项目、志愿服务驿站项目等,通过区域党建联合体项目合作促进各村集体经济增收、全域旅游发展,实现抱团发展。同时,通过党建联合体建设进一步发挥了强村带弱村的积极作用,使一批发展滞后村得到了整顿提升。

## 结构不断优化 融合步伐加快

## 尚田农业产业化发展迈上新台阶

□通讯员 裴庚益 袁浩军

本报讯 近日,在尚田镇羊羔仔农场,红心火龙果成熟,吸引了大量游客前去采摘,体验农村的乡俗乐趣。近年来,尚田镇拥有了一批现代特色农业基地,形成了贯穿全年无缝连接的农旅体验项目。以产业项目工程为支撑,培育新型经营主体,拓展产业功能,加快农业产业融合发展,这正是尚田镇作为宁波市唯一乡镇入选2018年全国农业产业强镇示范建设的底气。

## 传统产业不断优化

以草莓、茶叶等为代表的“七彩农业”是尚田镇的农业传统优势产业。全镇有“三品”认证单位24家,产品28个,其中无公害农产品24个,绿色食品4个,面积达2.3万余亩,并建设有放心基地15家。全镇拥有宁波市级

以上名牌产品3个。今年,尚田成功申报农业产业强镇示范建设项目,按照“一核(富硒草莓文创园)两线(茶旅融合风景线和特色水果采摘观光线)两片(茶文旅融合发展示范区和精品水果融合发展示范区)”的空间结构进行建设规划,重点打造富硒草莓文创园、特色精品水果融合发展区、茶文旅融合发展区三大类项目,将进一步促进农村一二三产业融合发展。

## 产业内容不断丰富

在做优做精草莓特色、做大做强彩色农业的基础上,该镇大力发展新兴产业。张家坑村发展蓝莓基地300亩;杨家堰、梅岭下、桥棚等村已种植优质猕猴桃品种——“青皮红香”350多亩,成为该镇又一大特色产业。奥纪农业公司引进野水鸭养殖2万羽,被确定为省农科院水禽研究试验基

地,同时开展野鸭种质资源遗传研究和保护工作,野水鸭蛋产品多次被评为浙江省农业博览会优质产品金奖。德馨园生态农业科技有限公司引进国外先进栽培技术,建设水蜜桃基地500亩,并可实现农业机械化耕作,尚田农业产业内涵得到进一步丰富。

## 产业化程度不断提高

积极培育发展农业龙头企业,通过不断壮大特色农产品加工业,开展农产品精深加工,将农产品资源优势向第二产业有序延伸,实现“农农对接”,全镇现有宁波市级农业龙头企业4家、奉化区级农业龙头企业8家。培植扶持农民专业合作社和家庭农场。引导产业大户、购销大户牵头组建农民专业合作社,采取“公司+基地+农户”的模式,将小农户与大市场紧密连接,延长产业链条,实现农户和企业的

双赢,全镇现有农民专业合作社70余家、家庭农场57家,其中有宁波市级以上示范性合作社(家庭农场)10家。

## 融合步伐不断加快

近几年来,该镇投入资金3000万元,开展农业产业基础设施建设,建成茶叶产业示范区、茶叶精品园、草莓产业示范基地、精品生态果园,主导产业重点区域交通通畅、灌溉沟渠、堆放场地等配套齐全,农旅融合等新模式蓬勃兴起。同时,该镇牵手旅游杂志、旅行社,运用公众微信平台等新办法,大力发展农产品电子商务,以乡村游、亲子游、文化节等模式,组织游客到各基地采摘游玩,带动农产品销售和促进旅游业发展,也逐步形成了以羊羔仔农场、南山茶场为代表的系列农旅结合的农业产业基地,促进农业效益不断提升。

## 全区安全生产风险辨识与评估推进会在尚田举行

□通讯员 尚焯 张旭明

本报讯 8月24日,2018奉化区安全生产风险辨识与评估工作现场推进会在尚田镇举行,全区各镇(街道、开发区)、安委会成员单位分管领导与科室负责人,部分重点企业事业单位负责人,安监局属各科室、大队负责人等100余人参加了会议。

会议首先听取了尚田镇安全生产风险辨识与评估试点工作情况。据了解,今年来,该镇全面推进安全生产风险分级管控体系建设,各企业扎实推进企业风险管控体系,根据风险分布情况和可能造成的危害程度,确定安全风险等级。汇总建立了企业安全风险数据库,绘制出“红、橙、黄、蓝”四色安全风险空间分布图,建立健全安全风险管控措施。

会议部署了全区各镇街道区域和各行业重点企业事业单位风险辨识与评估工作。强调做好安全生产风险分级管控体系建设工作是贯彻落实上级工作部署及做好安全生产工作的迫切需要,要求各企业认真开展风险辨识、评价、分级管控等工作,全面落实安全风险管控体系建设责任,并明确了安全风险分级管控工作推进计划的各个时间节点和目标任务。

会议还由福建汇顺公司专家就如何指导企业进行风险辨识、评估和分级管控等内容作了专题辅导培训。

## 上下同心靓家园 尚田多措并举力促镇村环境提升

□通讯员 裴庚益 袁义芸

本报讯 连日来,尚田镇建成区各村,借助每月的主题党日活动,组织本村的党员群众和志愿者,对本村环境卫生进行了再次全面清理……为巩固小城镇环境综合整治工作成果,该镇多措并举,深入开展农村环境卫生整治工作,取得了明显成效。

大力实施“厕所革命”,完成建成区6个村旱厕、露天粪坑清拆改造任务,不仅为周边村民提供便利,更解决了曾经老旧旱厕带来的脏乱臭问题。目前结合尚田镇农村公厕现状完成42个村200座公厕核实现摸底工作,纳入今年新建、改造项目的84座公厕已全部完成选址和公厕专项规划设计,其中建成区11座公厕和建成区外10座公厕已改建完工,均达到三类公厕标准;尚一、汪家、鸣雁等村的3座新建公厕正在建设中;7座公厕已完成改造施工图设计,其余50多座公厕项目在有序推进中。

打造村民健康休闲场所,助力美丽乡村建设。体育健康主题公园改建工程自5月开工目前已完工,为周边村民提供一个健身休闲的好去处,改造工程项目建设内容主要包含室外健身场地及附属设施配套工程、景观停车场、千人广场、羽毛球场、健康步道等。

## 蒋余能：风雨兼程走过十六载 基层计生之路

□通讯员 裴庚益 奚梦蒙

在尚田镇葛岙村,有这样一位在岗位上兢兢业业默默付出16年的基层计生工作者,用实际行动诠释着对基层计生工作的执着。她,就是葛岙村计生联络员、计生协会秘书长、协会志愿者蒋余能。

葛岙村有500余户家庭,1500余人,其中,育龄妇女约350人,而且,从2002年至2010年,每年亦有外来育龄妇女100余人。计生工作中的各项数据统计工作更加繁琐。

2002年,蒋余能被选为村妇女主任兼计生联络员,这一当,到如今,已有16年。

2002年至2010年,葛岙村的外来企业陆陆续续有10多家,每年的3月份左右,企业主都会从外地招收来一批工人,镇计生办要求对这些新招来的员工做好流动人口调查登记工作。蒋余能主动联系企业主,请他们配合调查工作。一开始,有些企业主不耐烦,态度也不好,对于蒋余能的要求能推就推,能拖就拖,致使她的工作很难开展。但是她气馁不灰心,动之以理,晓之以情,持之以恒,不厌其烦地跟企业主和外来适龄员工普及妇女计生知识和相关规定。在蒋余能的坚持下,企业主和外来人员终于被她的耐心和恒心给打动了,开始好好配合她的工作,而且有时候还会主动联系她,咨询计生的一些相关政策。

自从2005年独生子女父母年满60周岁奖励政策实行以来,葛岙村共有86人享受该政策。在蒋余能心中印象最深的是一个失独家庭,独生儿子因病突然死亡,本来其乐融融的幸福三代之家生活戛然而止。蒋余能想到这户家庭符合失独家庭扶持政策,便前去通知,当时她想:“一家人还没从悲痛中缓过神来,若这时候去,不是时候。可是离办该手续的期限只有2天了,要是不去,不仅是自己工作的失职,还是对失独家庭的不负责任。”当天晚上,蒋余能来到了这户人家,安慰了悲痛的这家人,并办理了相关手续。

随着村里年轻人外出发展,外来务工人员流动频繁,再加上安岩村的地理位置,增加了计生各项数据统计工作的难度。每当繁忙时节,蒋余能骑着自行车,走家串户地给适龄妇女发放药具,传达计生各项政策,受到群众肯定。从2002年到2018年,蒋余能8次被评为镇十佳计生管理员,2次被评为区计生工作先进个人,1次被评为宁波市十佳村计生管理员,1次被评为奉化市优秀妇女干部,她所在的葛岙村还被评为2012-2013年度奉化市先进妇女组织。